

Tarjetas de visita última novedad

Se han recibido en esta imprenta y Librería a precios reducidos

Una protesta

Una comisión del Centro Maurista formada por don Joaquín Santos Escay, don Heliodoro González, don Sebastián Gil y don José Alonso visitó al ministro de la Guerra para protestar contra la manifestación ferretrista que, según parece, un grupo radical trata de celebrar mañana en Sevilla.

La comisión mencionada hizo entrega al general Echagüe de la siguiente protesta:

Excmo. señor ministro de la Guerra: El Centro Maurista de Madrid ha tenido noticia por la prensa periódica de que en Sevilla va a celebrarse mañana una manifestación ferretrista y de que ésta ha sido autorizada por el gobierno de S. M.

Como cualquiera que sea el pretexto ocasional que se haya escogido para realizar aquel acto, éste no es otra cosa que un vergonzoso homenaje al hombre funesto y principal inspirador y autor responsable de los horrendos crímenes de la semana sangrienta de Barcelona, como implica, además, en realidad, aunque hipocritamente se niegue, una protesta categórica contra la justicia de la sentencia del dignísimo tribunal militar que condenó a Ferrer, contra el tribunal mismo y contra los no menos honorables capitán general y Consejo Supremo de Guerra y Marina, que aprobaron el mencionado fallo, y como todo ello entraña una acusación denigrante e infamatoria para el ejército español, una de las más altas, nobles y santas representaciones de la patria, a la que se injuria gravemente cuando al ejército se le ofende en su honor y su prestigio, el Centro Maurista de Madrid cumple un deber ineludible de patriotismo acudiendo a V. E. que es digna representación también del ejército en el seno del gobierno, para formular una enérgica protesta y un ruego respetuoso.

La protesta contra la manifestación a que aludimos, contra cuantas de la misma especie indolente se intenten celebrar en lo sucesivo y contra la inconcebible autorización (si fuese cierta) que el gobierno de S. M. otorgó para que se verificase la de Sevilla, y luego para solicitar del gobierno, por conducto de V. E.; en este caso singularmente indicado para ello que vuelva sobre su acuerdo (si lo adoptó, que aun por inverosímil parece razonable dudarlo), y que en defensa del honor del ejército, que es de la nación, no consienta el acto abominable que se trata de llevar a cabo en la citada capital andaluza, para mayor ludibrio el mismo día del santo patrón de España.

Madrid 24 de Julio de 1914.—Por el Centro Maurista de Madrid, el vicepresidente, presidente en ejercicio J. Santos y Escay.

El ministro, que quiso leer personalmente esta nota, hizo varias muestras de asentimiento a la misma, mientras la leía, y al terminar manifestó a la comisión maurista que desconocía si el gobierno había autorizado la manifestación proyectada y que hablaría con el señor Dato para procurar evitar que se llevase a cabo, ofreciendo contestar a los comisionados lo que se resolviese.

Paja y Alfalfa

Cristóbal Tomás, Muelle
Depósito para la venta: Martín Mata, Carretera de Ciudadela. 23

Homenaje merecido

El miércoles 22 del corriente reunió el Coro Eucarístico Mariano, para entregar un ramo de flores a su simpática directora doña Magdalena Alberti de Andreu, con motivo de ser su fiesta onomástica.

Todos sabemos ya, que dicha señora reúne todas las condiciones, para llevar adelante brillantemente, dicho cargo. ¿Acaso no ha sabido ganarse las voluntades? Pues ¿qué de extraño tiene que a estas siglas los corazones? Con tacto exquisito, ella salva las dificultades, a veces dificísimas de la música, separa los obstáculos y presenta el camino llano al Coro. He aquí por qué, orgullosas de estar bajo tan acertada dirección, se reunieron todas para presentarle con las flores, su entusiasta admiración.

Con frases de gratitud recibió el ramo, cuando eran ellas las que agradecimiento le debían. Las obsequió con esplendor, como ella acostumbra en tales casos y después, bajo su acertada dirección, cantaron, uniendo una vez más sus facultades.

Doña Magdalena Alberti, repito, reúne todas las condiciones para ejercer el cargo de directora del Coro; en el terreno de la música, la dulzura y la severidad hermanadas; en el de dueño de casa, la simpatía y el difícilísimo don de gentes.

Otra nota, que no discordó en nada de los actos de aquella tarde sino al contrario, pudo registrarse y tué la llegada, en aquellos momen-

tes, de un telegrama fechado en Lourdes del presidente don Juan F. Taltayull, en el cual, al par que felicitaba a la directora, saludaba afectuosamente al Coro Eucarístico Mariano, congregado allí.

Sé que con estas mal trazadas líneas, tengo forzosamente que herir la modestia de la directora; más la verdad, ante todo, perdona en gracia el sentimiento que guía mi pluma. Con estas líneas no se añaden laureos a los que lleva ganados; más se da a conocer lo satisfechas que están las señoritas que forman el Coro, de estar bajo su dirección.

RALIP ORQUEAB.

23-VII-914

El aparato Electra en Mahón

Carta abierta

Señor Director de EL BIEN PÚBLICO. Mahón.

Muy señor mío y de mi distinguida consideración: Poco ha que tuve el gusto de anunciar en el periódico de su digna dirección mi llegada a esta ciudad y poner a disposición del público el aparato «Electra».

Me indujo a salir de mi país, después de una propaganda de 14 años, el convencimiento que tenía en los resultados maravillosos que con dicho aparato se obtienen; a la vez que el ferviente deseo de divulgarlos, y hoy, a pesar del poco tiempo transcurrido, me complace en poder participar a V. y a los apreciables lectores de su periódico, que en Mahón hay ya personas que han podido apreciar los brillantes efectos terapéuticos de tan sencillo como científico aparato. Voy a citar algunos casos.

Una joven de 14 años, padecía desde la infancia de sordera consecutiva al sarampión; su voz estaba sónica; todos los remedios habían fracasado. A los pocos días de someterse a las corrientes del aparato «Electra», a la par que recobró el sentido, su voz se aclaró y dentro pocos días estará completamente curada.

Una señora que padecía de la ma-

triz con graves perturbaciones en las funciones senales y en el sistema nervioso, manifestándose las primeras por la presencia de gran cantidad de albúmina en la orina y las segundas por una tos persistente y tenaz que la imposibilitaban para todo trabajo, produciéndole rebeldía insomnio; desde la primera sesión disminuyó mucho la tos y pudo dormir, hallándose ya completamente restablecida y atendiendo a sus habituales ocupaciones.

Un caballero que padece dispepsia crónica con catarro gastro-intestinal, a pesar de su cronicidad a los pocos días se siente notablemente mejorado.

Y otros casos que no cito, por no molestar más su atención, de reumatismo, parálisis, neurastenia, anemia, etc., todos en Mahón, donde es fácil la comprobación.

Al congratularme en poder hacer tales manifestaciones y rendir un tributo de admiración y de justicia al aparato «Electra», tengo especial gusto en reiterarme a V. con la más distinguida consideración afmo, atento. S. S. M.

Nicolás Montaner

27 Julio de 1914.
C/ Pi y Margall, 7.

De Fornells

Con los festejos y animación de costumbre celebró este pueblo el domingo 26 la fiesta de su Patrón San Antonio Abad.

A las nueve de la mañana al son de flauta y tamboril se dirigieron al templo los mayordomos, acompañados de las autoridades locales y numeroso público, llevando un mayordomo la nueva bandera con la imagen del Santo Patrón.

Antes de dar principio a la Misa el Rdo. señor Económico de la Parroquia procedió a la bendición de un nuevo púlpito, dirigiendo después desde el mismo la palabra, para agradecer al generoso donante don Antonio Fuxá, (hijo de este pueblo y que ha costeado los gastos de dicha obra,) augurando a dicho señor

las bendiciones del cielo y la gratitud de sus conciudadanos por la importante mejora hecha al templo parroquial.

Inmediatamente empezó la Misa que celebró el citado señor Económico haciendo el panigirico del Santo el joven sacerdote don Sebastián Fuxá, Vicario de Mercadal quien con entusiasta elocuencia trazó la vida del Santo, cautivando la atención de los oyentes con sus buenas calidades oratorias. Cantaron la Misa un coro de niños dirigidos por el Reverendo don Miguel Mascaró, Subdiácono, quienes la interpretaron con gran acierto siendo escuchados con religiosa atención.

Terminada la función religiosa el señor Alcalde de Mercadal que presidió la fiesta (por falta de autoridades civiles del pueblo) obsequió con abundante refresco a las autoridades y mayordomos; quienes pasaron después a saludar a don Antonio Fuxá Pou donante del púlpito, quien con espléndido lunch agasajó a todos los presentes.

A las once se verificaron las corridas, disputándose varios premios concedidos por el Ayuntamiento, los hombres, niños caballos y mulos.

La tarde la dedicaron con la repartición del agueros y bailes públicos hasta las seis que se verificaron las regatas, ofreciendo el puerto animado espectáculo con los numerosos barquichuelos atestados de curiosos, surcando en todas direcciones, para presenciar las regatas que se verificaron en medio de mayor entusiasmo de los concurrentes y de los aplausos tributados a los vencedores.

No queremos terminar sin dirigir un merecido apauso al inteligente carpintero don Jerónimo Florit de Ferrerías constructor del esbelto púlpito estrenado ayer en esta Parroquia.

27 Julio.

Fiestas Cívico-religiosas en San Cristóbal

La Comisión organizadora de las fiestas cívico-religiosas que en honor a su Santo Patrón se celebrarán en San Cristóbal los días 1, 2 y 3, nos

ha obsequiado con un programa im-

presos. Tres serán los días que a ellas se destinan y prometen ser solemnísimas, pues son muchos los números de atracción que detalla el programa, que darán a estas fiestas novedad y esplendor.

Se dice que ya son muchos los ciclistas así de Ciudadela como de esta que piensan tomar parte en las carreras de velocidad, equilibrio y cintas que se efectuarán; como también de gran nombradía los caballos que se disputarán el premio extraordinario de 40 pesetas; entre ellos, el de «Son Saura», el de «Sa Bufera», «S'Alairó» y el de «La Terra Rotja».

Entre las mulas que optan al premio extraordinario se sabe ya del tan conocido mulo de «Albrinxella» y de una mula de «S'Estancia d'en Fedelich».

Se nos suplica anunciemos el premio de 5 pesetas para la carrera ordinaria de mulas que se dejó olvidada al confeccionar el programa; como también que se repartirán bonos a los pobres de la población consistentes en carne, pan y ensaimadas. Grande es la animación en todos los pueblos para asistir a fiestas tan atractivas y parece que los cafés y fondas preparan un servicio esmerado para que cuantos asistan puedan quedar satisfechos.

Deseamos a la Comisión organizadora, que pueda ver coronados sus esfuerzos por el éxito mas lisonjero.

Banco de Menorca

Desde esta fecha y en las oficinas de esta Central y Sucursales de Ciudadela y Alayor, así como en el domicilio de la Banca Arnús (Pasaje del Rejo), Barcelona, queda abierto el pago del cupón número 3 de nuestras acciones, correspondiente al ejercicio finido en 31 Marzo último, a razón de pesetas 1'894 líquidas por cupón.—Mahón 16 Junio de 1914.—Banco de Menorca.—El Director Gerente, A. E. Raut.

mayor carmín que a sus mejillas hacía subir la general contemplación de que era objeto. Lo mismo sucedía con Dolores también puesta en el foco de la curiosa observación, su esposo en cambio acusaba en el semblante marcada palidez y mal disimulada tristeza.

El dichoso premio Eslava resultábase al auxiliar un verdadero castigo. De buena gana se hubiera excusado de presenciar tal apoteosis, desvirtuada por la torpeza de su origen, y seriamente pensó en buscar algún pretexto que justificase su ausencia; pero comprendió que ello hubiese sido amargarles la fiesta a la madre y a la hija, coautoras inocentes de la usurpación que él solo se recriminaba. Preciso era saborear hasta las heces el avinagrado néctar del triunfo; soportar la afrenta del éxito. Para ser de la complejión moral de Remo, la pena mas dolorosa es la contemplación del resultado de la culpa. ¡Cuán sarcásticamente llegaban a sus oídos las aclamaciones de aquella muchedumbre a cuya educación y enaltecimiento consagró sus mas fervientes anhelos, exhortándolas con el ejemplo, aun mas que con la predicación! ¡Si superais—pensaba—que vuestro ídolo y apóstol ha incurrido en un escaamoteo vergonzoso, sin el cual no tendríais ahora ocasión de ovacionarle!

Y, en efecto los aplausos continuaban largo rato y con ellos se mezclaban vítores delirantes, inspirados por la belleza de la reina electa y por el afecto político hacia su padre.

Como si extraña refracción en la perturbada conciencia invirtiese las imágenes, pareciale al meticuloso delincuente, que tan ardientes demostraciones de cariño eran injurias con que se le escupía al rostro. En vano con ademanes, que fueron achacados a modestia, intentaba acallar la estruendosa manifestación; inútilmente, Lolita y Dolores, entre gráciosos saludos, querían también significar que ya bastaba; con ello no lograban sino echar leña en el fuego. Amenazaba, éste, no apagar nunca; mas los primeros valientes acordes de la sinfonía consiguieron extinguirlo como por encanto, declarando

so dosel que parecía casi flotar en el aire, a juzgar por las delicadas formas de los dos genios que figuraban sustentarlos. Invisibles alambres, tendidos desde los árboles vecinos, conciliaban, con las leyes de la gravitación, las exigencias artísticas de aquel remate que pretendía, ser etéreo, impalpable, como si luz y armonía solamente lo formasen. Las tribunas, dispuestas a ambos lados del espacio andén, aun contemplándolas vacías, ofrecían soberbio aspecto, por sus acertadas proporciones y clásico adorno, y dejaban imaginar el efecto magnífico que producirían cuando las rellenase la gente, factor decorativo por ningún otro superado. El estrado de las autoridades, colocado frente al regio catafalco, no obstante su mayor severidad, completaba el marco risueño y sutil que cumple a una fiesta de la infancia.

Las sombras, ya estiradas, de la tarde, inundaban casi por completo aquella especie de coliseo improvisado, bajo un azul límpido y tranquilo. Tan sólo algunas manchas de oro hacían resplandecer, allá y aquí, los vívidos colores de la florida ornamentación y daban aspecto atigrado a la fresca arena de los rociados andenes.

Faltaba más de una hora para que sonase la de dar comienzo a la solemnidad, y ya del otro lado de la verja llegaba el intenso murmullo, rayano en vocerío, de la multitud que se agolpaba en torno a las puertas de entrada, impaciente porque las abrieran. Lo cual sucedió, por fin, y la onda humana, vencidas las dificultades del acceso, desparramóse por pasadizos tortuosos que serpentaban entre fuentes y mazonos, viniendo a confluír, como arroyos tributarios de un mismo lago en el gran claro central, salón paradisíaco del trono.

Conforme iban llegando, los curiosos espectadores formulaban su comentario de admiración, al principio en voz muy baja, como de turistas que visitasen una catedral vacía, cohibidos por la calma augusta y el silencio imperantes; pero, a medida que aumentaba la concurrencia y se diluía entre muchos la responsabilidad del ruido, se pasó del susurro al

MAHON

TEATROS

Ante una concurrencia distinguida y numerosísima, se despidió anoche de este público el notabilísimo duetto «Las Santo Ferrys».

El Teatro presentaba brillante aspecto.

El beneficiado, en obsequio al público, interpretó de un modo perfecto los diversos personajes que figuran en la «Oratoria Fin de Siglo», siendo muy aplaudido.

Los simpáticos beneficiados hicieron las delicias del auditorio con sus chispeantes y originales duos, no cesando los concurrentes de prodigarles francas y atonadoras palmadas a la terminación de cada número, de demostración innegable de lo mucho que gustan y la complacencia con que es admirada y recibida tan excelente pareja, que no dudamos en augurarla extraordinarios y lisonjeros éxitos en cuantos teatros actúen.

A concluir tan agradable función les fueron ofrecidos, de varios amigos y admiradores, los siguientes y valiosos regalos:

Un theimotor; una caja jabón; una boquilla; un brizante; una cadena de oro chapado y una postal.

A la multitud de felicitaciones recibidas dichos artistas, trasmitimos la nuestra, sincera y cordial.

Asimismo fué muy ovacionada la atrevida canzoncista La Valdivia.

Par hoy se anuncia, en función de moda, el debut del renombrado «Trio Walter» que viene precedido de gran fama.

También se estrenará un hermoso programa de películas, exhibiéndose por primera vez la titulada «El Telegrama».

Copiamos de «El Iris» de Ciudadela:

«Dicen que persona competente estudiando recientemente algunos terrenos de este término municipal, ha descubierto tierras de la mejor calidad para la fabricación de cristal.

Mucho celebraremos que fuera viable esa nueva industria, y que viera a constituir un nuevo elemento de vida para esta ciudad, mayormente ahora cuando otras industrias van en decadencia progresiva.»

Empleando el Caido de Careales se afirma el apatito, se enrquece la sangre y se normalizan las funciones digestivas.

El Ex.mo. e lmo. señor Obispo de esta Diócesis administró el domingo último en la parroquia de Santa María el Sacramento de la Confirmación a 55 niños y 44 niñas habiendo sido padrinos el excelentísimo señor Alcalde don Juan de Vidal y la señora doña Leopolda Gutiérrez de Colls de Acquaroni.

El lunes fueron 71 los niños con firmados y 64 las niñas siendo padrinos el Muy Ilustre señor Juez de Primera Instancia don Carlos Acquaroni y la excelentísima señora doña Pilar Sintas de Vidal.

En el último certamen periodístico organizado por la sección «Ora et Labora» de Sevilla, merecieron dos accesitos don Miguel Gomila y don Juan Beneym, alumnos del Seminario Conciliar de Ciudadela.

Ayer salió de Ciudadela para Barcelona y París el joven don José M.ª Pons, hijo del acreditado sastrero del mismo nombre.

Deseamosle feliz viaje.

En la cestería de PRATS, calle Pi y Margall, 45, se forran sillas y sillones de rejilla. 4-6

Llamamos la atención del público en general sobre la gran rebaja de precio en pasaje de 3.ª clase para Buenos-Aires en el vapor «Infanta Isabel de Borbón», de la Compañía Transatlántica, cuyo buque emprenderá viaje de Barcelona para dicho punto el día 4 del próximo mes de Agosto.

Véase el anuncio inserto en cuarta plana.

A petición del público se ha puesto a la venta el Malte «Vigor», especialmente molido, para que conserve su buen gusto y aroma.

Tiempo ha que se sentía esta necesidad de presentar el Malte molido para mayor comodidad del público.

El Malte «Vigor» molido se sirve en lujosos botes de hoj delata y se expende a pesetas 1'25 el bote de medio kilo. Pídale usted hoy mismo.

Se hace presente que el día primero de agosto próximo debe tener lugar, según dispone la ley de reclutamiento, el ingreso en Caja de los mozos del actual reemplazo y de los que en la revisión de expedientes hayan sido declarados soldados.

El referido ingreso se hace nominalmente por listas que presentan los comisionados de los Ayuntamientos o de las secciones, siendo por consi-

guiente potestativo de los interesados el presentarse o no a dicho acto.

Relación de los números premiados en la Tómbola que, a favor de los pobres, se efectuó en el Casino «El Diamante» de Villacarlos, el día 24 del actual, con expresión de la suerte que correspondió a cada uno.

646 primera suerte Una licorera.

404 segunda idem Un juego de tocador.

1474 tercera idem Una pitillera y su fosforera.

1682 cuarta idem Una blusa de seda.

2411 quinta idem Una sombrilla.

889 sexta idem Una bombonera.

2004 séptima idem Un estuche de perfumería.

569 octava idem Un mango de pluma.

2755 novena idem Una cadena con medallón.

Hemos recibido el número de «La Revista de Menorca» correspondiente al presente mes, el cual contiene el siguiente sumario:

«Historia de Menorca» manuscrito inédito, por Francisco Barceó Cairmaris.—E. Laboratorio Municipal de Mahón por R.—Bibliografía.—Observaciones Meteorológicas de junio por don Mauricio Hernandez.—Folklore menorquín «De la Pageda» por don Francisco Camps.

Ha llegado a Palma en uso de licencia por enfermo, el distinguido Cabo de Caballería don Enrique de Borbón, hijo del excelentísimo señor Capitán General de estas islas.

Dicho joven como se recordará fué voluntario a Melilla en donde ascendió a Cabo por méritos de guerra.

Esta noche se reunirá el Ayuntamiento en sesión de segunda convocatoria la cual no pudo celebrarse el pasado lunes por no haberse reunido número suficiente de concejales.

En breve se autorizará a los Capitanes Generales para que puedan conceder licencias en los meses de agosto y septiembre a los soldados que sean trabajadores del campo, siempre que ello lo soliciten los padres.

La Dirección General ha anulado el concurso de traslado de las escuelas de Alayor y en su lugar anuncia igual concurso para la Dirección y dos auxiliares de la Escuela Graduada de dicho pueblo.

En las primeras horas de la mañana de hoy ha fundado en este puerto procedente de Barcelona, el vapor correo «Monte Toro».

El indicado buque zarpará esta noche con rumbo a Palma.

A Ciudadela ha llegado el vapor de su nombre procedente de Alcuía.

Se está fabricando un papel de fumar que llevará la marca «Maura, sil»

Dentro del estuche habrá hojitas de color con fragmentos de discursos de tan eminente parlamentario.

Consumo público

MATADERO

Reses cortadas los días que a continuación se expresan con su peso y procedencia:

Día 25 julio

1 vaca, 147 kilos, José Carreras.

1 idem, 225, Addabús.

1 ternero 100, Llimpa.

1 idem, 110'500, es Mulinet (Mercadal).

1 idem, 96, Binieñás (idem).

1 idem, 139, idem.

1 ternera, 101, vergel de don Pedro Mir.

1 idem, 109, estancia de Juan (San Cristóbal).

1 carnero, 16'500, Jaime Paulu (Alayor).

2 cabras, 88'500, Santa Tresa (Mercadal).

2 idem, 8, ae Bufera (Fornells).

3 idem, 56, José Pons (Ferrerías).

Día 26 idem

1 vaca, 181 kilos, Metxani Gran.

1 ternero, 41, idem.

1 idem, 136'500, se Cudia Cremada Vea.

1 idem, 101, Santa Tresa (Ferrerías).

1 ternera, 78'500, Sant Jauma (Mercadal).

1 idem, 90, propia.

2 carneros, 16, Addaya (Mercadal).

1 idem, 14, Jaime Paulu (Alayor).

1 idem, 15, Binieñás Vey.

2 cabras, 9, se Bufera (Fornells).

1 idem, 18'500, es Cabré (Ferrerías).

Rayos X

Primer Gabinete particular instalado en Mahón.

ELECTRO TERAPIA Y MASAJE VIBRATORIO

Joaquín Gomez Fantova

Médico Homeópata

SAN FERNANDO, 3 29

Teatro Principal

Gran cinematógrafo Pathé Frères. Hermoso aparato de última perfección de óptica y mecánica. Grandiosa sesión para hoy a las 9 y media.

PROGRAMA

Exhibición de preciosas películas de interesante argumento.

DEBUT del renombradísimo y aplaudido trío

LES WALTER

Actores cómicos a transformación. Parodias y duetos.

Precios económicos

El Banco de Menorca

ofrece al público cuantas facilidades pueda desear para toda clase de operaciones de Banco y Bolsa. Compra y vende al contado Rentas y Obligaciones nacionales y extranjeras.

Recibe órdenes para todas las Bolsas del Mundo. Facilita informes sobre toda clase de valores nacionales y extranjeros. Negocia Cupones nacionales y extranjeros.

Consulta minuciosamente las amortizaciones de los títulos cuyos cupones le sean presentados al cobro, dando aviso a sus tenedores en el caso de que aquellos resulten amortizados.

Abre Cuentas Corrientes a la vista y a plazo fijo con abono de los intereses siguientes: A la vista 2 por ciento. De 3 a 6 meses 3 por ciento. A 6 meses o mas 4 por ciento.

Admite Depósitos en Custodia y en Cuentas de Efectos. Expide giros, Transferencias y Cartas de Crédito.

Compra toda clase de moneda extranjera.

MAHON-ALAYOR-CIUDADELA

Banco de Menorca

BOLSA DE BARCELONA 28 julio de 1914

Table with 2 columns: Interior serie A, Interior serie B, Interior serie C, Interior serie D, Interior serie E, Amortizable 5 por 100 A, Idem B, Banco Español de la Isla de Cuba, Interior fin de mes, Nortes, Alicantes, Francos, Libras.

Pagamos el cupón de la Deuda Perpétua al 4 por 100 Interior, vencimiento 1.º Julio 1914.

Centro Comercial Administrativo

Portal de Mar, 10, Mahón OPERACIONES QUE REALIZA Cobro de créditos y facturas.— Tramitación de asuntos judiciales y administrativos.— Diligenciamientos de exhortos.— Representaciones en quiebras y suspensiones de pagos.— Compra, venta y administración de fincas con garantía.— Compra y venta de censos.— Préstamo y colocación de capitales.— Comisiones y representaciones nacionales y extranjeras.— Seguros en todos sus ramos.— Agenciamiento de pasajes en todas las Compañías de vapores, etc. Este Centro tiene Corresponsales activos en todas las Plazas importantes.

DE ACTUALIDAD

Se ceden a renta vitalicia: Pesetas

Un capital de 5.000'00 Varias casas en la calle Cos de Gracia de esta ciudad que reditúan mensualmente 72'00

Fincas para vender:

Una finca rústica situada en este término 35'000'00

Una casa y huerto contiguo en la calle de Santa Rosa de esta ciudad 3.500'00

Otra casa en la calle de San Nicolás en idem 1.750'00

Una cochera con huerto en la calle de Bellavista en idem 1.350'00

Dos casas en la calle de Calafons de Villa-Carlos 3.250'00

Una casa en la calle de Buenavista en idem 2.500'00

Dos casas en la calle de San Sebastián de Mahón 5.000'00

Capitales para colocar garantizados con hipoteca:

Un capital de 5.000'00

Otro de 2.500'00

Para informes y demás en las oficinas del Centro Comercial Administrativo, Portal de Mar, 10.—Horas de despacho, de 9 a 1 y de 3 a 6.

Santoral

Santo de hoy.—Stas. Marta, Serafina y Beatriz vírgenes. Santo de mañana.—Stos. Abdón, Senec, Teodomiro y Rufino. Visita a la Corte de María.—Mañana se hace a Ntra. Sra. de Lourdes en el Ca'men.

¡Enfermos crónicos!

Aprovechad la ocasión de consultar al VIAJANTE del aparato ELECTRA, que os trae el medio de aliviar instantáneamente vuestros sufrimientos y curar vuestras enfermedades.

Todos sus informes son gratis. Calle de Pi y Margall, número 7. 9-10

Pedro Mir Llambías

MÉDICO-CIRUJANO

Especialista en Partos y Ginecología (enfermedades propias de la mujer), ex-alumno de los Hospitales de París.

PRIETO Y CAULES, 13

Consulta de 2 a 4 y de 8 a 9. Dias festivos de 12 a 3.28 950

El dolor de muelas

desaparece al MINUTO, curando la carie y matando el nervio, usando

Odontálgina REINA

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

E. Rocándio

Médico especialista en las enfermedades de los ojos. Consulta diaria de 12 a 2 y de 7 a 8 ANUNCIVAY, N.º 16

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

Consulta gratuita de Medicina y Cirugía, para los pobres, los lunes y jueves de 4 a 5. 30

Vicente Ganzo

MÉDICO

Especialista en las enfermedades de los ojos.

Ex-alumno interno por oposición y premiado de los Hospitales de Madrid.

Ex-ayudante del Dr. Albitos. Ex-jeje clínico del Asilo de Santa Lucía de Madrid.

CONSULTA DIARIA PÍ Y MARGALL, NÚMERO 26

bullicio y a la necesidad de gritar para entenderse, surgiendo de todas partes un clamor de alabanzas condensado, a la postre, en general aplauso: era el «ya estoy aquí» del público que daba por constituida su personalidad.

Empero, el fluir de entrantes continuaba todavía. Cuando todo parecía lleno y ocupado, nuevos contingentes se infiltraban en los intersticios de la masa, exagerando su espesa densidad. Se hizo necesario retirar muchos asientos o utilizarlos para subirse sobre ellos. El espacio que en los teatros se denomina «patio de butacas» perdió su alineada ordenación, ostentando compacta uniformidad, como en los campos de mieses ya maduras se disipan los surcos que el arado trazó para la siembra. Indudablemente, la Junta organizadora, en su afán de complacer a todos, atribuyó al local desmedida capacidad, o hubo, en las puertas, amplias tolerancias: cosas, ambas, que suelen ocurrir en espectáculos de esa índole, gratuitos y semioficiales. Si con ello perdió la comodidad de los asistentes, ganó, en cambio, la animación de la fiesta. Era, en verdad, grandiosa y admirable la saturación de vida que llegó a alcanzar el artístico recinto. Y el cuánto era superado por el cómo. Las clases medias y las humildes, en la natural desproporción que el equilibrio social impone, se hallaban allí mezcladas y confundidas, luciendo sus policromas galas dominigueras. ¡Hermosa mancha de color! que ofrecían a la vista las apretadas huestes del trabajo! Carecían, como es consiguiente, de esa elegancia convencional, copia simiana del último figurín, lujoso y ostentoso, que haría reír dos meses antes o después de su efímera transición; la indumentaria, salvo raras excepciones, era completamente plebeya; modestia y aseó supían por doquier. La falta de riqueza en los personales atavíos; pero, la ingenua alegría, el propio entusiasmo para exprimir y adivinar hasta la última gota de la diversión, ese ambiente cálido que la displicente rusticidad no logra jamás en sus reuniones, compensaban con largueza las deficiencias suntuarias de la multitud allí presente.

La plataforma que circundaba al trono fué ocupada paulatina pero totalmente por las niñas del coro, alumnas de Conservatorio y de las escuelas municipales, para cuya entrada reservóse una de las puertas del jardín. Allí sí que había derroche de adornos y simpática promiscuidad de trajes: emperfiladas las unas, ricamente ataviadas las otras, majas y satisfachas todas, cada cual presumía eclipsar a las demás por su porte vistoso y distinguido. Pero, mas que por nada, llamaban la atención por la algaraza que movían. La bandada de gorriones, saludando a la aurora desde el follaje que le sirvió de nocturno albergue, daría remota idea de la gozosa algarabía con que llenaba el aire aquel enjambre de las heroínas de mañana, destinadas por la naturaleza al dolor y al sacrificio. Costaba trabajo creer que una batuta pudiese luego concertar y someter a dóciles inflexiones las anárquicas notas de tan inconexo vocerío. Mas, pronto había de verse, por que breves minutos faltaban para empezar.

Las autoridades y comisiones oficiales iban llegando. Los instrumentos de la orquesta ensayaban su afinación, lanzando escalas y punteados con que parecían mofarse los unos de los otros. La impaciencia levantaba ya rachas de siseos mas o menos afortunadas, pretendiendo imponer prematuro silencio, cuando de súbito surgió un aplauso atronador, inconscientemente extendido y generalizado al principio pero reforzado luego y sostenido con perfecto conocimiento de causa: Lo ita y sus papás habían hecho su aparición en uno de los primeros papeos de la izquierda. Ojos y anteojos convergieron hacia allí en tanto que miles de labios agotaban y repitían la sinonimia de los adjetivos encomiásticos y la fraseología de la admiración. Quienes la veían y quienes se figuraban verla, aseguraban que la niña de R-mo estaba mas hermosa que nunca, que su atavío era verdaderamente régio y que le sentaba a maravilla. En realidad estaba como siempre y así debiera haber o reconocido aquel público que en todo tiempo la tuvo por insuperable; si alguna novedad se notaba en ella era el

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Palma

OPERACION DE LA HERNIA REVERSO

- S. Cardenal-Arzbispa de Sevilla. Falleció a consecuencia de la extrangulación y operación de una hernia.
- F. J. Labrador propietario, de Gornal Castellet (Tarragona). Operado por el Dr. S..., de V.; a los pocos meses se le presentó nuevamente la hernia. Usa aparato Ramón.
- B. S. Catedrático de Ciencias de la Universidad de Zaragoza. Operado en el Sanatorio del Dr. M..., de S.; a los tres meses hubo recidiva y reoperado murió.
- T. B. Abogado de Oviedo. Operado en el Sanatorio del Dr. M..., de S.; reproducida la hernia a los dos meses. Usa aparato Ramón.
- A. F. Maquinista de marina mercante, de Cádiz. Operado por el Dr. A..., de S.; a los tres meses se presentó nuevamente la hernia. Usa aparato Ramón.
- C. Médico-cirujano, de Barcelona. Operado murió a las pocas horas.
- C. B. Industrial propietario, de Barcelona. Operado murió y la agonía fué tan larga y horrorosa que una hija suya se suicidó por no poder resistir la vista de tan horrible martirio.
- F. V. de Valencia. Operado por el Dr. L..., de V.; murió a los cuatro días.
- D. M. Padre político de uno de los Arquitectos Municipales de Barcelona. Murió a las diez horas de operado por el Dr. R..., de B.
- A. Y. de Madrid. Joven de 21 años. Operado por el Dr. V..., en el H. de San C., de M.; a los dos días de operado, por lo mucho que sufría, se suicidó arrojándose desde una ventana de la galería al patio, el día 20 de Abril de 1912.
- J. de L. de Madrid (Blasco de Garay 17). Su hijo, de 19 años, fué operado y a los 18 meses se le presentó la hernia de mayor tamaño que antes.
- M. V. Señora hacendada, de Almazán (Albacete). Dice: «En la operación ni pensar, pues muchos que de aquí para elo fueron a Valencia no han vuelto...»
- A. Ch. Capellán del Hospital de la Princesa de Madrid. Dice «La operación me la harían en este mismo Hospital, pero no a quiero porque he visto sus resultados»
- M. J. Hacendado, de Barcelona, señor de 34 años. Operado de dos hernias por el Dr. E..., de B.; quien le aconsejó el uso de un aparato protésico Ramón, cuyo encargo pero no quiso usar diciendo que se había hecho operar para no usar aparatos y se le reprodujeron las hernias.
- F. C. Religioso del Asilo de San Rafael, de Madrid. Operado en Roma (Italia) y reproducida la hernia a los tres años.
- M. G. Fabricante en Albeda (Jaen). Operado por el Dr. J..., de M. y a los pocos meses reproducidas las hernias con mayor intensidad. Usa aparato Ramón.
- J. P. C fetero en Vendrell (Tarragona). Operado por el Dr. G..., de B., y reproducida la hernia a los siete meses. Usa aparato Ramón.
- J. V. Proprietario Labrador, de Villafranca del Bierzo (León). Operado por el Dr. O..., de La B., y reproducida la hernia a los veintidos meses. Usa aparato Ramón.
- M. D. Panadero en Quintanar de la Orden (Toledo). Operado por el Dr. V..., en el Hospital General de M.; reproducida la hernia a los 30 meses. Usa aparato Ramón.
- M. G. Chuffer del Marqués de Riscal, en Pontevedra. Operado de dos hernias y reproducidas.

La lista es larguísima, si alguien desea conocer en toda su extensión le será puesta de manifiesto la auténtica que en esta Casa se lleva.

ANVERSO

Tan evidente es el éxito del GRAN ADELANTO demostrado en infinidad de curaciones, reconocido por la ciencia y refrendado y enaltecido por el ALTO PODER JUDICIAL, que numerosos e ilustres Doctores, muchos de ellos afamados cirujanos, Miembros de Reales Academias de Medicina algunos (de Barcelona nada menos que los números 1 y 2, este último curado a los 76 años), usan las creaciones Ramón, convencidos de que constituyen el PROTOTIPO DEL TRATAMIENTO NO OPERATORIO y como tal el único eficaz para el alivio absoluto y curación radical de la hernia (trecadura) en sus varias manifestaciones, abultamiento y descenso del vientre, dolores lumbos-abdominales, dislocaciones uterinas, etc. Hemos dado a conocer no pocos certificados de curaciones notables y en donde no cabe exagerar la verdad, ANTE LA AUDIENCIA, presentamos buen número de autógrafos de curados, individuos de todas edades y condiciones; y cuantos jóvenes, con gran sorpresa suya, han sido declarados útiles para el servicio militar después de pocos meses de tratamiento por las especialidades Ramón, entre ellos don M. R., músico, de Madrid; don J. G., cartero, de Barcelona; don F. L., confitero, de Logroño, etc. etc.

EN MAHON CIUDADELA

Despacho: Carmen, 38-1; BARCELONA. Pídase librito instructivo.

23-27-29.

De Madrid

Julio 29

España neutral

El señor Dato al recibir ayer tarde a los periodistas se habló como natural de la cuestión austro-servia, manifestando que España permanecería neutral ante el conflicto.

Es objeto de muchos comentarios la carencia de noticias que tiene el Gobierno español, pues todos los días nos ha contestado con evasivas, alegando que nuestros diplomáticos nada han teleografiado acerca del particular.

Don Alfonso pacificador

Se asegura que don Alfonso XIII ha dirigido una comunicación al Kaiser Guillermo II, rogándole intervenga en el conflicto en el sentido de buscar una solución que asegure la paz.

Noticias varias

El ministro de Marina, que pensaba marchar a Asturias, ha suspendido su viaje, a consecuencia de las noticias que se tienen del probable conflicto europeo.

El embajador de España en El Quirinal, señor Piña, que llegó ayer a Madrid, donde pensaba permanecer una temporada, ha salido esta noche para Roma, en atención a la grave situación por que atraviesa la política internacional.

En el ministerio de Estado manifestaron esta mañana que las impresiones que se reflejan en los telegramas de nuestros embajadores en Viena y Belgrado, son más optimistas que las recibidas ayer.

se hallará el día 2 del próximo Agosto en el HOTEL BUSTAMANTE y en el día 5 en la FONDA DE FELICIANO, un perito auxiliar del especialista don Pedro Ramón.

Se creía en dicho centro oficial que se alejaban los peligros de una conflagración europea.

En cambio, las noticias particulares eran bastante más pesimistas. — Se ha telegrafiado al ministro de Estado para que suspenda el verano y regrese inmediatamente a Madrid.

También se ha ordenado que no se muevan de sus puestos nuestros embajadores en el extranjero.

— Se ha dicho a última hora que el primer Consejo que se celebra en Madrid lo presidirá el Rey, asegurándose que el monarca vendrá pronto a esta capital, así como todos los ministros que se hallan ausentes.

La fecha del regreso del Rey a Madrid dependerá de las noticias que del conflicto austro-servio le transmita el señor Dato esta madrugada.

— En la pizarra de la Central de Telégrafos se fijó hoy el aviso siguiente:

«Telegramas para Austria se admiten solo en lenguaje claro. Para Hungría no se admiten marcas comerciales. Servicio con censura y gran retraso. Sin comunicaciones con Montenegro.»

Suspensión de un viaje
A pesar de haberlo anunciado, el ministro de Instrucción Pública señor Bergamín no irá a Barcelona, pues sus muchas ocupaciones se lo impiden.

Escándalo en un Ayuntamiento
En el Ayuntamiento de Madrid se

promovió ayer al mediodía un enorme escándalo por haber levantado el Alcalde la sesión, alegando que no había suficiente número de concejales.

Nombramiento

Ha sido nombrado Director de la Academia de Artillería el coronel del Arma, señor Querol.

Desmintiendo

El Director de Sanidad del puerto de Vigo ha comunicado oficialmente al Gobierno no ser cierto existía el cólera en dicha ciudad, agregando que la epidemia presentada es el tifus.

«El España»

De Ferrol comunican que ha zarpado con rumbo a Valencia el acorazado «España», cuyo buque efectuará un cruceo por el Mediterráneo, visitando sus principales puertos.

Del extranjero

El conflicto austro-servio

Francia

Comentarios de la prensa

París, 27.—«L'Echo de Paris» dice que en las varias entrevistas celebradas por el embajador de Alemania con los ministros de Francia han sido examinados los medios que podrían ponerse en práctica, para llegar a una fórmula de arreglo, sin

recurrir a la mediación que podría herir la susceptibilidad austro-húngara. Tal vez Inglaterra, de acuerdo con Italia, podría intentar ciertas gestiones en Viena y en Belgrado, en busca de una fórmula de conciliación que sería a su tiempo apoyada por las demás potencias. Parece en esta ocasión la diplomacia alemana animada de los mejores deseos

«Le Gaulois» publica un despacho de Tanger según el cual el agente austro-húngaro en aquella capital ha hecho saber a los súbditos de Austria-Hungría residentes en la misma que han de estar dispuestos a marchar al primer aviso.

Conociendo el texto íntegro de la respuesta dada por Serbia a la nota austro-húngara, parece menos concreta y menos satisfactoria para el gabinete de Viena de lo que habían hecho creer algunos de los resúmenes publicados antes.

En general, hacen constar los periódicos, al hablar del conflicto austro-servio que no puede decirse que la situación se haya agravado y que mientras no se rompan las hostilidades puede esperarse evitar la conflagración europea, y aunque la crisis continúa en pie, los periódicos aconsejan a la opinión pública que no pierda la serenidad.

Dice la «Gazette de Voss» que el príncipe Enrique de Prusia está haciendo en Londres gestiones para lograr la neutralidad de Inglaterra, en el caso de que estallase el conflicto.

Por otra parte, afirmase que el Rey de Inglaterra ha escrito al emperador de Alemania, rogándole que intervenga en favor de la paz.

Un diario de París publica un despacho de Londres, según el cual, aunque bajo las más expresas reservas, se da la noticia de que ayer se vieron y se hablaron en Estocolmo el presidente Poincaré y el emperador Guillermo de Alemania.

No faltan empero noticias de carácter alarmista: de Toión dicen que bajo la presidencia de Bone de Lapeyriere, se reunieron ayer los admirantes con el fin de preparar el plan de movilización de todas las fuerzas navales.

De Metz han comunicado que todas las tropas que se hallan acampadas han recibido orden de regresar a sus respectivas guarniciones.

Un diario socialista dice que el Comité internacional del partido socialista se reunirá el próximo miércoles en Bruselas.

Un telegrama de Belgrado dice que el gobierno ha declarado militarizados los ferrocarriles.

También de Cetina comunican que el gobierno montenegrino ha decretado la movilización general de su ejército, y un diario de Berlín publica la noticia de que en la frontera las tropas serbias hicieron algunos disparos contra unos fugitivos austriacos, como también recibió algunos tiros un remolcador austro-húngaro que atravesaba el Danubio, llevando a bordo algunas tropas, a cuya agresión éstas contestaron, y hasta se añade que detuvieron un buque que se negaba a contestar a sus señales.

Pánico financiero

El pánico financiero aumenta por momentos, siendo temer importantes catástrofes.

El papel tiende todo a la baja.

Alemania contra Rusia

Circula el rumor de que Alemania ha enviado un numeroso cuerpo de ejército a la frontera rusa, dispuesto a atacar al primer aviso.

Además se agrega que en la frontera unos soldados cosacos tuvieron una refriega con otros alemanes, siendo estos vencidos.

Los austriacos en Serbia

Se han recibido varios despachos de corresponsales franceses que marchando al campo de operaciones, no

tificando que los austriacos penetraron en la nación servia por el Oeste.

Un corresponsal telegrafía asimismo la sensacional noticia de que los austriacos han ocupado Belgrado, apenas sin resistencia.

También se dice que en la frontera serbio-búlgara se trabó un gran combate resultando vencidas las tropas serbias.

La noticia de la ocupación de Belgrado no ha tenido confirmación.

Vapores capturados

Una flotilla de barcos de guerra austriacos han capturado en el Danubio dos vapores serbios, haciendo prisioneros a los tripulantes.

Dice «Le Matin»

El importante diario «Le Matin» dice que Inglaterra ha comunicado oficialmente que caso de que el conflicto europeo estallara, se pondría incondicionalmente al lado de Francia.

La noticia ha causado gran sensación en Berlín.

Los socialistas

Los diputados socialistas franceses efectuaron anoche una reunión, tomando acuerdos acerca de la norma de conducta que deben seguir ante el actual conflicto.

Movilización

Despachos recibidos de Austria y Serbia, confirman que en ambas naciones se trabaja sin descanso para la movilización de sus respectivos ejércitos.

Dícese que Austria atacará mañana a Serbia por la región de Drina (Danubio).

La prensa vienesa

La prensa vienesa dice que Rusia y Francia han pedido a Austria que aplaque su acción militar mientras ellas gestionan que Serbia acepte el ultimatum.

Lo que pide Austria

A la petición citada ha contestado Austria que solo aceptará la mediación que se le ofrece, ante la garantía de que Serbia aceptará el ultimatum en todas sus partes y se comprometerá al pago de una indemnización de veinte millones, que es lo que le cuesta la movilización de sus ejércitos.

El Zar y el Kaiser

De Berlín comunican que el Kaiser ha llegado a dicha capital procedente de Kiel, siendo recibido con grandes muestras de entusiasmo por la multitud que le ha aclamado.

El Kaiser ha comunicado telegraficamente con el Zar de Rusia y el Emperador de Austria.

Abandonando Belgrado

Todos los ministros extranjeros en Serbia ante el temor de un ataque a la capital, la abandonaron en la mañana de ayer, quedando solo en ella el ministro belga.

Inglaterra

Un rumor

La prensa londinense acoge el rumor de que el Presidente de la República Francesa Mr. Poincaré conferenció extensamente en Stokolmo con el Kaiser Guillermo II de Alemania.

Alemania farruca

La propia prensa dice que Alemania está belicosa, y lo prueba el que se sabe por buen conducto, que si estalla el conflicto europeo atacará simultáneamente Francia, Inglaterra y Rusia, siendo el golpe decisivo contra Francia, enviando una escuadrilla de dirigibles sobre París y un ejército de ciento cincuenta mil hombres a la frontera.

Preparativos

El Almirantazgo inglés ha ordenado a sus buques que se encuentran en aguas de Escocia que permanezcan con las calderas encendidas y dispuestos a marchar en el acto al punto que se les designe.

Rusia

Impresión optimista

San Peterburgo, 27.—Los diarios reflejan la impresión pacifista notada anoche y esperan felices resultados del papel que desempeñan Inglaterra e Italia.

La intervención de estas dos potencias es considerada oportuna y tanto más indicada cuanto que Inglaterra e Italia están menos directamente interesadas en el conflicto.

Semejante intervención ha sido bien acogida en las esferas diplomáticas rusas, registrando una mejoría en el momento.

Los diarios dicen que sin un triunfo ruidoso no hay que esperar la retirada de Austria y que a este resultado ha contribuido la actitud francamente resuelta del gobierno y de la prensa austriaca.

Lo importante, dice el «Nevoie Vremia», es que el peligro de una fusión de sangre ha disminuido y en el último momento los perturbadores de la paz se verán tal vez obligados a renunciar a su plan agresivo.

Miramos, añade, el porvenir con tranquilidad: si es la paz la saludadora desde lo más profundo de nuestro corazón y si es la guerra, la acogeremos sin temor y con fe en la victoria.

Dice el diario que la cuestión de guerra depende de la diplomacia alemana y que en todo caso Rusia no abandonará a Serbia.

Impresiones

San Petersburgo 27.—Los regimientos llamados al campo de Krasnoiebol han atravesado la ciudad en medio de vivas y aclamaciones de la multitud. Esta ha hecho una manifestación de simpatía delante de la Legación serbia, cantando himnos patrióticos y dando gritos de ¡Abajo Austria!

Según informaciones que merecen crédito, es probable que la paz no sea alterada.

Sazonoff ha hecho ciertas proposiciones que pueden satisfacer a Austria, salvaguardando al mismo tiempo la soberanía de Serbia.

El «Correo de la Bolsa» publica el comunicado siguiente, que parece semi-oficioso:

«Rusia está dispuesta a responder por todos los medios de que dispone una gran potencia, a todo acto que indique desprecio de sus legítimas demandas, y no permitirá la destrucción de una potencia eslava. Se halla dispuesta Rusia a sostener a Austria en sus demandas justificadas y a recomendar a Serbia que no sea intransigente. Sin embargo, jamás permitirá que se castigue a todo el pueblo serbio por un crimen individual. Ni Serbia ni Rusia pueden autorizar que se pisoteen los derechos soberanos de un Estado balkánico.»

Alemania

En espera de un arreglo

Berlín, 27.—El príncipe imperial regresará a noche a Berlín.

Nos comunican de Viena que las tropas austriacas no han atravesado aún la frontera serbia, y creese que permanecerán en esta situación expectante uno o dos días más, añadiéndose que el gabinete de Viena ha aceptado ya en principio la posibilidad de una mediación anglo-italiana, de la cual cabría esperar mucho.

Al desembarcar el emperador Guillermo en Kiel, ha sido objeto de una entusiasta ovación, recorriendo luego la multitud las calles entonando cantos patrióticos.

Austria

Rusia e Inglaterra

Viena, 27.—Para responder a lo dicho por ciertos periódicos extranjeros con el objeto de hacer creer que en las altas esferas de Viena se había recibido un aviso de Serbia pidiéndolas en guardia contra el atentado de Sarajevo, el «Freundenblatt» publica la correspondencia cambiada entre la prefectura de policía de Belgrado y el consulado de Austria, de la cual se desprende que el consulado sólo comunicó que eran exactas las noticias relativas a la fecha del nacimiento de Galvinovitch y que éste había cometido un acto que caía bajo el peso de la ley.

VERGER.

MAS DE 10.000

Obleas Rosadas

vendidas en un año y solo en la Isla, acreditan la gran eficacia de de este preparado par la curación o al menos el alivio inmediato de la **JAUQUECA** (mal de migraña) **CEFALALGIA** (dolor de cabeza nervioso) y todos los dolores de cabeza por fuertes y antiguos que sean.

Se garantiza **no** contener **ANTIPIRINA, FENACETINA, QUININA, MORFINA** ni ninguna de sus sales. **Pedid siempre OBLEAS ROSADAS G. PONS,** y exijid en cada oblea el nombre del autor, pues **serán falsificadas las que no lo lleven.**

Caja de 6 obleas 1'25
Una Oblea suelta 0'25

Farmacia G. Pons, Dr. Orfila, 12

Jarabe anticatarral

Benzo-Balsánico al Extracto de cerezas

Cualquier irritación de las vías respiratorias sea de la garganta, bronquias o pulmones se cura rápidamente con el **JARABE ANTICARRAL** de gusto sumamente agradable, que obrando por inhalación llega su acción hasta los olveolos pulmonares asepiando todo el conducto por cuyo motivo da tambien excelentes resultados en la **TOS FERINA.**

Precio del frasco 2'25

Debilidad en las piernas

En los ancianos y los niños
Vejez prematura, Neurastenia

Se curan con el **JEWEL**
a base de **Muyrapuama del Brasil**

Esta maravillosa planta ejerce una acción sorprendente sobre la médula y el cerebro, regenerándolos, y sus efectos inmediatos se manifiestan por el bienestar y la alegría de la mas sana juventud.

Completamente inofensivo.

Depósitos en todos los paises

Depósito central en **Mahón**

Don Guillermo Pons, Farmacéutico, Dtor. Orfila 12



Patentes: 24 Junio 1890; 31 Mayo 1892; 2 Enero 1894; 27 Julio 1897; 3 Agosto 1897; 17 Agosto 1897

Prodigioso descubrimiento norte-americano de los señores Dr. H. Sanche & C. de New-York.

Verdadera revolución en la ciencia de curar las dolencias por diaoxigenación.

El oxydonor obra por las leyes de la Naturaleza. Hace que el cuerpo absorba oxígeno de la atmósfera, pasando a la sangre y purificándola, por ser las impurezas de ésta el origen de muchas enf.

El oxydonor ha hecho a miles de familias felices y cuenta innumerables curaciones en los Estados Unidos y otros paises extranjeros.

Esta marca es genuina y única que ostenta las patentes fidedignas concedidas por aquella nación, las que ván grabadas en cada aparato.

El Oxydonor es el mas práctico y seguro por todos conceptos, siendo un solo disco suficiente de aplicación ge eral.

Por su tamaño resulta ser cómodo y manual.

Innumerables son las cartas que se conservan, testimoniales de personas agradecidas al Oxydonor.

En Barcelona, no obstante el poco tiempo que se ha dado a conocer, ha logrado brillantes resultados, que pueden comprobarse cuando convenga.

Cuidado con las imitaciones.

Decisión en favor del doctor Sanche

El día 23 de Enero de 1897 en el Tribunal Supremo de Washington, D. C., el Juez Cox pronunció un fallo en favor del doctor Hércules Sanche confirmando su título y derecho de propiedad de su descubrimiento e invención. Este fallo fué confirmado y corroborado por el Tribunal de Apelaciones de Washington, D. C. el día 25 de Mayo de 1897. Otras decisiones contra los infractores han sido también dictadas en favor del doctor Sanche.

Para toda clase de informes:

Amenguál y C. S. en C.

Dormitorio San Francisco, 13, bajos, Barcelona

59-75

ZAPATEROS

Hace falta dos buenos oficiales de caballero y uno de señora, se pagarán por hechuras de 5 a 6 ptas. y de 4 a 5 respectivamente.

Para informes:

S. D. J. Barandica,

Gran Via 14, Bilbao

5-25

Sales Juliá MEJORES QUE EL VICHY PARA EL Estómago

Deposito en MAHON, senores Valls y Pons.

¿Sufre V. del Estómago?

¿No tiene V. apetito? ¿Digiere con dificultad? ¿Tiene V. gastritis, gastralgia, disenteria, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, anemia con dispepsia, una enfermedad del intestino? ¿Por la mañana, al levantarse, tiene la lengua sucia, mal olor de aliento, está bilioso, tiene aguas de boca? Después de las comidas, tiene V. eructos agrios, gases, pirosis, vahidos, pesadez de cabeza, ruidos en los oidos, sofocación, opresión, palpitaciones al corazón? ¿Tiene V.

DISPEPSIA

y dolores al vientro, á la espalda, vómitos, diarrea? ¿Se altera V. con facilidad, está febril, se irrita por la menor causa, está triste, abatido, evita el trato social, teniendo por la noche ensueños, sueño agitado, respiración difícil? Ningun remedio, ningún régimen ha podido curar á V. Consulte V. con su médico y le recetará el **ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS (Stomaxil)** y recobrá la salud.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remita por correo facturado a quien lo pida.

Especialidad

En grabado Dorado y Plateado
Sobre alhajas y metales

Darán razón calle Deyá, número 21.

Taller de encuadernaciones

Precios reducidos

Imprenta de Sucesores de Parpal

Rampa de la Abundancia, 16,

Imp, Sucesores Parpal, Rampa Abundancia 16, Mahón

Para Montevideo y Buenos-Aires

Servicios de la Compañía Trasatlántica
Saldrán de Barcelona el día 3 de cada mes un magnífico vapor de dicha Compañía para Montevideo y Buenos-Aires y el 21 de cada mes un vapor francés de la Societé Generale.

Extraordinarios los días 18 y 21 agosto de 1914
Saldrán de Barcelona directos para Montevideo y Buenos-Aires los magníficos vapores italiano y francés

Tomaso di Savoia

SALTA

Y extraordinario también el 4 de agosto, el vapor español **Infanta Isabel**

que hará su travesía en 15 días y cuyo precio de pasaje en 3.ª clase es de 150 pesetas, más 5'10 pesetas de impuestos.

Para informes y demás, dirigirse: en Ciudadela á D. Juan Lopez Alfonso III, número 4b, y en Mahón á D. José Llopis, plaza Carrea, número 10.

Leche condensada

(Marca "Lechera.")

Siempre fresca por recibirla directamente de la fábrica to'as las semanas. **JOSÉ RIUDAVETS,** Plaza del Carmen, esquina calle del Norte.—MAHON.

Societé generale de Transports marítimes a vapeur

Línea directa para el Río de la Plata
Salda de Barcelona el 21 de agosto directamente para Buenos-Aires, el magnífico y rápido vapor francés

SALTA

admitiendo carga y pasaje:
Consignatarios en Barcelona: Ripell y C.ª, Gran Via Layetana, 5.—Barcelona.

Este anuncio está aprobado por la Junta local de Emigración de Barcelona.

Libretas de alquiler.

Listas de embarque.
de Altas contribución industrial.

De venta en esta Imprenta.